

**Protokół Nr XXIII/17**  
**z sesji Rady Powiatu w Pleszewie**  
**w dniu 16 marca 2017 r.,**  
**o godz. 11: 00, w siedzibie Starostwa Powiatowego w Pleszewie,**  
**przy ul. Poznańskiej 79, (sala sesyjna nr 206)**

W sesji udział wzięli Radni oraz zaproszeni goście wg załączonych list obecności (odpowiednio zał. nr 1 i 2 prot.).

**Ad. I.**

*Powitanie Radnych oraz przybyłych i zaproszonych gości – stwierdzenie quorum.*

**Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka** – dokonując otwarcia XXIII sesji Rady Powiatu w Pleszewie powitał zebranych na obradach Radnych, Starostę wraz z Zarządem, kierowników jednostek organizacyjnych Powiatu, prasę oraz wszystkich zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził quorum, na 19 Radnych w obradach uczestniczy 18 (zał. nr 1 prot.). Nieobecna jest Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu, Maria Górczyńska.

**Ad. II.**

*Przedstawienie porządku obrad.*

Rada Powiatu przyjęła do realizacji porządek obrad (zał. nr 3 prot.). Uwag nie zgłoszono.

**Ad. 1.**

*Przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady Powiatu w Pleszewie V kadencji z dnia 15 lutego 2017 roku.*

Rada Powiatu w Pleszewie przyjęła, jednogłośnie (18 głosów „za”), protokół z XXII sesji Rady Powiatu w Pleszewie, w dniu 15 lutego 2017 roku. Uwag nie zgłoszono.

**Ad. 2.**

*Sprawozdanie z pracy Zarządu w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z wykonania uchwał Rady (zał. nr 4 prot.).*

**Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Waldemar Maciaszek** – podniósł kwestię utworzenia na terenie Powiatu Pleszewskiego jednostki wojsk obrony terytorialnej. Zapytał, czy Powiat zostanie zobowiązany do ewentualnego remontu obiektu, w którym miałyby stacjonować jednostka.

**Od godziny 11: 04 w obradach uczestniczy Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Maria Górczyńska. W obradach uczestniczy 19 Radnych.**

**Starosta Pleszewski, Maciej Wasielewski** – poinformował, że Wicestarosta Eugeniusz Małecki brał udział w spotkaniu z Posłem Kaletą, na którym omawiano temat obrony terytorialnej. Poprosił o zabranie głosu Wicestarostę Pleszewskiego.

**Wicestarosta Pleszewski, Eugeniusz Małecki** – poinformował, że nie ma żadnych konkretnych prawnych dokumentów, które wskazywałyby jak będzie wyglądała struktura obrony terytorialnej. Z informacji, które przekazał Poseł Kaleta wynika, że jednostki WOT

444

miałyby znajdować się w każdym powiecie i dysponować siłą około 120 ochotników szkolonych od podstaw. Żołnierze nie będą funkcjonować na stałe w koszarach. Za gotowość do pełnienia służby żołnierze otrzymają wynagrodzenie. Powiat nie będzie remontował obiektów. Według wstępnych ustaleń, brane są pod uwagę budynki po byłej jednostce wojskowej lub wolne pomieszczenia nad aulą w Zespole Szkół w Marszewie.

### **Ad. 3.**

*Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Radę Powiatu w Pleszewie za 2016 rok (zał. nr 5 prot.).*

**Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Zenon Lisiak** – w odniesieniu do przedłożonego sprawozdania (zał. nr 5 prot.) wskazała, że w placówkach oświatowych prowadzonych przez Radę Powiatu nauczyciele w sprawozdawanym okresie osiągnęli średnie wynagrodzenia i nie ma potrzeby wypłacania jednorazowego dodatku uzupełniającego.

**Od godziny 11:10 w obradach nie uczestniczy Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Michał Karalus. W obradach uczestniczy 18 Radnych.**

Rada Powiatu w Pleszewie przyjęła sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Radę Powiatu w Pleszewie za 2016 rok stanowiące załącznik nr 5 protokołu. Uwag nie zgłoszono.

### **Ad.4.**

*Podjęcie uchwał w sprawie:*

*a) zmiany budżetu Powiatu Pleszewskiego na 2017,*

**Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Przemysław Kazuś** – poinformował, że 14 marca 2017 r. odbyło się posiedzenie Komisji Budżetu, Finansów i Planowania, podczas którego szczegółowo omówiono proponowane przez Zarząd zmiany w budżecie Powiatu Pleszewskiego na 2017 rok oraz zmiany wieloletniej prognozy finansowej. Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Pleszewskiego na 2017 rok oraz zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pleszewskiego. Uwag nie zgłoszono.

Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu (jednogłośnie, 18 głosów „za”), podjęła uchwałę Nr XXIII/182/17 z dnia 16 marca 2017 r. w sprawie zmiany budżetu Powiatu Pleszewskiego na 2017 rok (zał. nr 6 prot.).

*b) zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pleszewskiego,*

Wobec braku pytań do przedmiotowego projektu uchwały Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka zarządził głosowanie.

Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu (jednogłośnie, 18 głosów „za”), podjęła uchwałę Nr XXIII/183/17 z dnia 16 marca 2017 r. w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pleszewskiego (zał. nr 7 prot.).

*c) uchwalenia Statutu Powiatu Pleszewskiego,*

Wobec braku pytań do przedmiotowego projektu uchwały Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka zarządził głosowanie.

Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu (jednogłośnie, 18 głosów „za”), podjęła uchwałę Nr XXIII/184/17 z dnia 16 marca 2017 r. w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Pleszewskiego (zał. nr 8 prot.).

**Od godziny 11: 12 w obradach uczestniczy Radny Rady Powiatu w Pleszewie Michał Karalus. W obradach uczestniczy 19 Radnych.**

*d) ustalenia wysokości środków finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przypadających na realizację określonych zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych w Powiecie Pleszewskim w 2017 roku,*

**Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Leopold Lis** – poinformował, że podczas posiedzenia poprzedzającego sesję Rady, Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej i Bezpieczeństwa Publicznego szczegółowo omówiła kwestię podziału środków PFRON. Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości środków finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przypadających na realizację określonych zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych w Powiecie Pleszewskim w 2017 roku. Uwag nie zgłoszono.

Wobec braku pytań do przedmiotowego projektu uchwały Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka zarządził głosowanie.

Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu (jednogłośnie, 19 głosów „za”), podjęła uchwałę Nr XXIII/185/17 z dnia 16 marca 2017 r. w sprawie ustalenia wysokości środków finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przypadających na realizację określonych zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych w Powiecie Pleszewskim w 2017 roku (zał. nr 9 prot.).

*e) udzielenia Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Św. Marii Magdaleny w Sośnicy dotacji na prace konserwatorskie i roboty budowlane,*

Wobec braku pytań do przedmiotowego projektu uchwały Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka zarządził głosowanie.

Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu (jednogłośnie, 19 głosów „za”), podjęła uchwałę Nr XXIII/186/17 z dnia 16 marca 2017 r. w sprawie udzielenia Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Św. Marii Magdaleny w Sośnicy dotacji na prace konserwatorskie i roboty budowlane (zał. nr 10 prot.).

*f) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie wspólnej realizacji projektu pn.: „Agglomeracja Kalisko-Ostrowska przyjazna rowerzystom - Budowa ścieżek rowerowych”,*

**Radna Rady Powiatu w Pleszewie, Agnieszka Góralczyk** - poinformowała, że przedmiotowy projekt uchwały był przedmiotem prac Komisji Strategii, Rozwoju Regionalnego i Promocji. Komisja w głosowaniu, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie wspólnej realizacji projektu pn.: „Aglomeracja Kalisko-Ostrowska przyjazna rowerzystom - Budowa ścieżek rowerowych”.

Wobec braku pytań do przedmiotowego projektu uchwały Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka zarządził głosowanie.

Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu (jednogłośnie, 19 głosów „za”), podjęła uchwałę Nr XXIII/187/17 z dnia 16 marca 2017 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie wspólnej realizacji projektu pn.: „Aglomeracja Kalisko-Ostrowska przyjazna rowerzystom - Budowa ścieżek rowerowych” (zał. nr 11 prot.).

*g) wyrażenia zgody na powierzenie Gminie Gołuchów realizacji zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 4343P w zakresie budowy chodnika w m. Pleszówka”.*

Wobec braku pytań do przedmiotowego projektu uchwały Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka zarządził głosowanie.

Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu (jednogłośnie, 19 głosów „za”), podjęła uchwałę Nr XXIII/188/17 z dnia 16 marca 2017 r. w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie Gminie Gołuchów realizacji zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 4343P w zakresie budowy chodnika w m. Pleszówka” (zał. nr 12 prot.).

**Ad. 5.**

*Interpelacje i zapytania Radnych.*

**Radna Rady Powiatu w Pleszewie, Renata Reszel** – zgłosiła interpelację w sprawie montażu zabezpieczeń wzdłuż ul. Lenartowickiej w Pleszewie na odcinku od drogi krajowej, celem zabezpieczenia poboczy i wjazdów na posesje. Wykonane podczas przebudowy drogi wjazdy na posesje oraz krawężniki są dewastowane przez samochody ciężarowe o dużej masie. Konieczne jest ich zabezpieczenie.

Ponadto Radna wskazała, na znaczny uskok jezdni na zjeździe z drogi krajowej nr 12 w kierunku Lenartowic. Pomimo, że ten odcinek ul. Lenartowickiej należy do GDDKiA w Poznaniu poprosiła o zajęcie się tą sprawą i przekazanie zgłoszenia zarządcy drogi.

Radna zapytał również o termin uruchomienia nowego oświetlenia, zamontowanego wzdłuż wyremontowanej w roku ubiegłym ul. Lenartowickiej.

**Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Michał Karalus** – zapytał o działania jakie Powiat podejmuje, aby zapobiec wycince drzew rosnących przy drogach powiatowych przez właścicieli przyległych do pasa drogowego gruntów.

**Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Pleszewie, Maria Górczyńska** – ponowiła zgłaszaną wielokrotnie interpelację w sprawie przebudowy drogi relacji Chocz-Pleszew. Stan drogi uległ po sezonie zimowym znacznemu pogorszeniu i wymaga natychmiastowych prac naprawczych. Ponadto niezbędna jest przebudowa drogi, jej poszerzenie i wykonanie poboczy, tak aby użytkownicy mogli z niej bezpiecznie korzystać.

Ponadto Wiceprzewodnicząca Rady, Maria Górczyńska wskazała na konieczność pilnego remontu drogi powiatowej Chocz-Kaźmierka Stara.

**Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Waldemar Maciaszek** – zgłosił interpelację w sprawie naprawy znacznych uszkodzeń w nawierzchni drogi powiatowej w m. Tursko, na odcinku w stronę rzeki Proсны.

**Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Maciej Ładziński** – poprosił o uszczegółowienie informacji dotyczących gospodarowania powiatowym zasobem nieruchomości za 2016 rok zawartych na stronie pierwszej przesłanych Radnym informacji o pracy Zarządu Powiatu (zał. nr 3 prot.), poprzez podanie sposobu wykorzystania przez Powiat 125 ha gruntów położonych w Marszewie. Radny zapytał, na jaki okres została zawarta umowa dzierżawy gruntów w Marszewie oraz kiedy można ją wypowiedzieć. Radny zapytał, czy płatność za grunty sprzedane panu Ignaszakowi, Powiat otrzymał w całości, czy w ratach.

**Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka** – poinformował o złożeniu przez Radnych Powiatu Pleszewskiego: Zenona Lisiaka, Wojciecha Maniaka, Marka Szewczyka interpelacji w sprawie konieczności wycinki krzewów przy drodze powiatowej Dobrzyca-Izbiczno.

Ponadto poinformował, że podczas zebrania wiejskiego w Rokutowie złożył deklarację, że Powiat dołoży wszelkich starań do powstania fragmentu drogi w Rokutowie, w kierunku Bogusławic, tj. na odcinku ok. 550 m. To zadanie wymaga rozwiązania kwestii odwodnienia oraz opracowania kompleksowej dokumentacji technicznej. Zawnioskował o ujęcie wykonania dokumentacji w tegorocznym budżecie Powiatu.

**Radna Rady Powiatu w Pleszewie, Renata Reszel** – zwróciła uwagę, że podczas odbywających się na terenie Miasta i Gminy Pleszew zebraniach wiejskich i osiedlowych padł zarzut, że nie uczestniczą w nich Radni Powiatowi.

#### **Ad. 6.**

*Odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych.*

**Starosta Pleszewski, Maciej Wasielewski** – poinformował, że sprawa wycinki drzew w pasie drogi powiatowej została wyjaśniona. Drzewa stoją w pasie drogi powiatowej, ale fragment tej działki jest własnością rolnika. Zaznaczył, że Powiat nie ma żadnego wpływu na decyzję Ministra Ochrony Środowiska w związku z masową wycinką drzew.

W przypadku drogi Pleszew – Chocz podjęto działania w celu znalezienia środków, aby w tym roku wykonać dokumentację na poszerzenie pasa jezdni do 6m od Pleszewa do granicy z Gminą Chocz. Otrzymaliśmy deklarację od Wójta Gminy Czermin, że dołoży do tej drogi. Jeżeli będzie dokumentacja być może jakieś środki się znajdą, aby to zrobić. Ponieważ wymagane jest poszerzenie i nakładka będzie to znaczny koszt.

Na odcinku drogi relacji Chocz-Kaźmierka zostanie wykonane 3 km nowej nakładki. Do 15 maja droga zostanie oddana do użytku. Udało się pozyskać środki z PFRON na realizację tego zadania.

W zeszłym roku przeznaczono kwotę 0,5 mln tylko na łatanie dziur w m. Bogusław. Prawdopodobnie od przyszłego tygodnia dwie ekipy remontowe rozpoczną prace.

Umowa dzierżawy w Marszewie obowiązuje do jesieni 2018 r. Wartość 1ha tj. 3150zł. Po zbiorach jesienią, możemy odzyskać grunty z powrotem. Specyfikacje przygotowuje Wydział Nieruchomości. Za grunty zapłacono 103 tys. za 1ha, w całości, w poprzedniej kadencji.

Ustalono z Wójtami i Burmistrzami, że Zarząd i Radni nie będą uczestniczyć w spotkaniach wiejskich.

Sprawa dot. drogi przy ul. Lenartowickiej w Pleszewie zostanie przekazana do ZDP pod rozwagę.

#### Ad. 7.

*Wnioski i oświadczenia Radnych*

**Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Wojciech Maniak** – poinformował, że śmigłowiec ratunkowy, na temat, którego Radni dyskutowali podczas ostatniej sesji, powrócił na teren lotniska w Michałkowie.

**Radna Rady Powiatu w Pleszewie, Renata Reszel** – złożyła gratulacje Pani Lilianie Deleszkiewicz, Dyrektor I Liceum i Gimnazjum im. St. Staszica w Pleszewie za promocję szkoły w programie Kocham Cię Polsko.

#### Ad. III.

*Zamknięcie obrad*

**Przewodniczący Rady Powiatu, Mirosław Kuberka** - wobec wyczerpania porządku obrad o godz. 11: 50 zamknął posiedzenie XXIII sesji Rady Powiatu w Pleszewie w dniu 16 marca 2017 roku.

Protokołowała

*Drosdowska*  
Dorota Drosdowska

PRZEWODNICZĄCY RADY  
*Mirosław Kuberka*  
Mirosław Kuberka

Załączniki:

1. Lista obecności.
2. Lista obecności.
3. Porządek obrad.
4. Informacja Starosty o pracy Zarządu Powiatu w Pleszewie w okresie od 16 lutego do 16 marca 2017r.
5. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Radę Powiatu w Pleszewie za 2016 rok.
6. Uchwała Nr XXIII/182/17 z dnia 16 marca 2017 r.
7. Uchwała Nr XXIII/183/17 z dnia 16 marca 2017 r.
8. Uchwała Nr XXIII/184/17 z dnia 16 marca 2017 r.
9. Uchwała Nr XXIII/185/17 z dnia 16 marca 2017 r.
10. Uchwała Nr XXIII/186/17 z dnia 16 marca 2017 r.
11. Uchwała Nr XXIII/187/17 z dnia 16 marca 2017 r.
12. Uchwała Nr XXIII/188/17 z dnia 16 marca 2017 r.